

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЛЬНАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual № 949917

Correo Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO
Concesión № 4233
Concesión № 3980

INTERES GENERAL

Editor - Director
TATIANA K. DE DUBROWSKY
Monroe 4219, Dep. 10
Buenos Aires (30) Argentina

AÑO XXVI Buenos Aires, martes 30 de octubre de 1973

Буэнос Айрес, вторник 30 октября 1973 г.

№ 1236

А. МАКРИДИ

ЭКСПОРТ УЛЫБОК

Капитан, капитан, улыбнитесь!
(Из советского фильма).

С легкой руки Холливуда, что ли, улыбка на Западе превратилась в лубочную маску и утвердила в житейском обиходе, как минимум общественного приличия, вроде бритья или косметики. Вам улыбаются с рекламой, в похоронном бюро и даже посылая к чертам.

Как все фальшивое, надоела и выставляла зубных протезов. Но трудно сразу решить, что хуже, навязчивый блеск неестественно ровных зубов, или отражающая счастливую зажиточность беспрозветная хмурь, застывшая на советских лицах так, что ее не всегда удается удалять и с пропагандных фотографий, даже с помощью ретуши.

По количеству улыбок «на душу населения», как и во многом другом, СССР уступает загранице и удивляет иностранцев, но не нас; нас Бог накажет, если мы забудем, почему улыбка сошла с лица людей, не вернулась к отцам, превратилась в гримасу страха и нужды у детей и зависла к иностранцам у внуков. Нас не удивляет то, что веселый смех сменился горьким, юмор сатирик, а сатира перешла в сарказм.

В СССР шутки не переводятся, но прислушайтесь к ним, и подметите слезы. В частном обиходе, смех нередко приравнивается властями к огнестрельному оружию, он внушил им не меньший страх, как разящий без промаха. Казенное высмеивание головоядов, прогульщиков, лодырей и прочих козлов советского отпущения натянуто, выдавлено из пропагандного горла, за пятьдесят лет надоело и однообразием претит. Приказный смех не популярен, а за натуральный сажают, когда он направлен не на жертвы коммунизма, а на его жрецов. Большевики судорожно ищут всегда средства отвлечь население от грустной повседневности, но найти не могут, потому что сами отличаются полным отсутствием юмора.

Тот, кто нежился в лучах сталинской конституции, не скоро забывает, так называемые «затейники», специально обувавшихся организаторов, хоть мизерного, но все равно опасного для коммунизма человеческого досуга. Эти мастера советских развлечений появляются в местах вынужденного безделья: домах отдыха, «парках культуры», экскурсиях и обязательно на праздничных демонстрациях с их томительными уличными затачками. С профессиональным безразличием, они предлагают повеселиться и показывают, как это делается: два прихлопа, три притопа, раз, два, три. Лениво потоптавшись, «культработник» и «демонстранты», к обоядному удовлетворению, и ни разу не улыбнувшись, оставляют друг друга в покое.

Зато, когда товарищ Сталин осчастливили свою страну шуткой и с трибуны произнес затасканную поговорку «не Богу свечка, ни черту кочерга», то вззвизнув от восхищения, вся советская печать, до стенгазет включительно, принялась славословить корифея остроумия, изощряясь фельетонами, кривляясь карикатурами и хохотать, оглушительно, фальшиво и одиноко, без поддержки читателей.

Пожалуй, ни в чем так не проявилась беспомощность советской пропаганды, как в сатире и юморе. Для окормления смехом двухсот миллионов читателей, выпускается один и пресловутый «Крокодил», полинявший и растерявший последние зубы. Зощенко оказался по партийному определению сатириком не

советским, а антисоветским. Да и Ильфа с Петровым от развенчания уберегла бессмертная смерть Ильфа (Ильи Файнзильберга). Так и живет высокооплачиваемая советская литература без настоящих сатириков. А казенные стушевываются перед «армянским радио». Это видно из анекдотов, свободно проскаакивающих сквозь проржавевший железный занавес.

Они остроумны, но редко веселы: почти всегда в них ощущается скрытый надрыв, вроде того, как кто-то добивался позволения сказать по радио без цензуры только одно слово. Одно ему разрешили и он закричал «караул!». Или на граждания стахановки полным собранием сочинений Ленина: «Так ей, стерве, и надо!». Или «с пламенным приветом, чтоб им всем сгореть!» И все в таком роде.

Но лучшей иллюстрацией к затронутой теме служит следующее происшествие: идет по улице советский гражданин и... улыбается! Встречные опасливо сторонятся, но оказывается, он не сумасшедший, а у него из хлебной карточки сегодняшний купон забыли вырезать...

Какой-то советский смехотворец неосторожно признался: «смех — дело серьезное». И трудное, добавим от себя,

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

486. НАПАДЕНИЕ ЕГИПТА И СИРИИ, ПОДДЕРЖАННОЕ МАРОККО И ИРАКОМ, НА ОККУПИРОВАННЫЕ ИЗРАИЛЕМ АРАБСКИЕ ЗЕМЛИ. — ВЫСТУПЛЕНИЕ «ЧЕРНОГО ОРЛА». — ЕВТУШЕНКО И ЩИПАЧЕВ ВОСПЕВАЮТ «ЛУЧО» КОРВАЛАНА. — СТРОИТЕЛЬСТВО ИТАЛИЕЙ СЕМИ ХИМИЧЕСКИХ ЗАВОДОВ В СССР. — «ХРИСТИАНСКИЙ МИРНЫЙ КОМИТЕТ» ВЫПОЛНЯЕТ ФУНКЦИИ БЫЛОГО КОМИНТЕРНА. — ПАМЯТЬ ИСПОВЕДНИКОВ ПОЧИТАЕТСЯ.

Оказавшееся неожиданным для еврейской разведки вооруженное выступление Египта и Сирии, поддержанное на этот раз военными силами Ирака и Марокко, спутало все карты в мировой политической игре и отодвинуло на задний план и антицилийскую кампанию всех компартий и левых их попутчиков и израильско-австрийский конфликт.

Накануне выступления Египта и Сирии были отправлены в СССР из Египта демонстративно многочисленные советские военные инструкторы, чтобы усыпить бдительность Израиля, где заканчивалось празднование религиозного праздника «Йом Кипур», а потому переход египтян по внезапно наведенным девяти мостам Суэцкого канала и наступление сириян на трудно доступные склоны вершины Голана с бомбардировкой ракетами снарядами еврейских «кибуцов» в Северо-Восточной Галилее привело к

ческом поприще вызовет поддержку международного американского еврейства и затушует Уотергейтский скандал, ради чего он принесет в жертву своего вице-президента Агню. Поэтому, несмотря на то, что воюющие стороны этого пока не просили, надеясь на военную победу, по личному почину Никсона, просившего поддержки своего «друга» Брежнева вопрос о посредничестве был поставлен на обсуждение Совета Безопасности. Но тут во время выступления еврейского делегата, объяснявшего бомбардировку Дамаска, как репрессию за бомбардировку галилейских кибуцов, при которой погибли мирные крестьяне, советский делегат Малик прервал израильского делегата заявлением, что «не желает слушать представителя бандитов и убийц» и вышел из залы заседания. Словом, выступление США было сорвано, хотя Киссинджер грозно заявил в газетном интервью, что призывает СССР к благородству и напоминает, что выступления за арабов могут сорвать советско-американское сотрудничество. Одновременно американская печать начала шуметь по поводу возобновления поставок оружия и боеприпасов со стороны СССР Египту, Сирии и Ираку, чтобы оправдать возобновление поставок США Израилю.

Гольда Меир заявила, что на этот раз Израиль не победит за шесть дней, как в прошлый раз, ибо застигнут врасплох «кощунственным нападением» во время еврейского Йом Кипур и мусульманского Рамадана и потому что фактически приходится воевать не только против Египта и Сирии, но и против СССР. Однако Израиль уверен в конечной победе; Меир надеется на «благородство» короля Гусейна, который воздержится от участия в войне, помня 1967 год, когда его силы были разбиты в первый же день войны.

Перспективы американо-советского сотрудничества осложняются к тому же неудачей поездки американского министра финансов Шульца для торговых переговоров: связанный решением американского сената он вынужден был покинуть СССР 3 октября, заявив Брежневу и Косыгину, что СССР не получит сбещанной в соглашении с Никсоном привилегии наибольшего благоприятствования в отношении товарооборота, пока не выпустит беспрепятственно и немедленно всех желающих покинуть Советский Союз евреев. Неудача поездки Шульца в Москву и последовавшее затем заявление СССР от 8 октября с обвинением только Израиля в возобновлении военных действий на обоих фронтах против Сирии и Египта явно ухудшает сотрудничество, которого так добивался Никсон и сводит фактически на нет перспективы советско-американского товарооборота и финансирования Соединенных Штатов.

ПОЧТОГРАММА

Татьяне Владимировне Дубровской.

От Имени Великой Княгини, Своего и Великой Княжны приветствую «Нашу Страну» с 25-летием ее борьбы за свободную Россию и исторические основы государственного отечественного бытия.

25 сентября 1973 г.

Мадрид.

ВЛАДИМИР

потому — что при коммунизме не до смеши.

большим успехам, правда местного значения.

Одно из средневековых изуверств — операция, превращавшая на всю жизнь лицо в уродливую оскaledенную маску, была промыслом компрадиосов, продававших свои жертвы бродячим комедиантам. Так появился «Человек, который смеется» Виктора Гюго. Но и современным балаганщикам не хватает людей, которые смеются не только над ними. Нехватает для полного торжества коммунизма на Земле. Как исполненная губка, он напитался кровью, потом и слезами, но требует от своих жертв еще и вселья, чтобы заграницей, куда их посыпают для демонстрации советских достижений, они своими видом и поведением, убеждали иностранцев в преимуществах этих достижений.

Послали за границу и «кировский» балет. Показали по телевизору кусочек репетиции. На сцене кордебалет, с полсотни балерин, почти девочек, танцующих старательно. Но почему они все так пасмурны? Какая общая забота затеснила эти юные лица? А вот, загляните в их чесоданы, и почти у всех найдете советские консервы, захваченные для того, чтобы съэкономить на еде несколько долларов и купить заграниценные чулки. Конечно, это не единственная забота, но прежде, чем мы успеваем сообразить, сколько невзгод тяготят этих девочек,

из телевизионного аппарата вырывается на русском языке истощенный режиссерский крик:

— Улыбайтесь! УМОЛЯЮ!!!

Переход на другое не дал убедиться в том, что девушки вняли воплю коммунизма, но сомневаться в этом не приходится; мольбы советского начальства, как известно всегда находят отклик в душе подчиненных..

Вымученные улыбки ограбленной русской молодежи вызовутся за границу, где «свободный мир» скопкой краденого упорно продолжает оплачивать собственные похороны.

А. МАКРИДИ

ными Штатами модернизации советской крупной промышленности.

Уход в отставку вице-президента Агню 10-го октября после признания, что скрывал от фиска свои доходы, будучи губернатором Мэриленда, смягчает острую утергейтского скандала, но наносит удар косвенно по избравшему Агнию в заместители Никсону, а это заставит последнего еще более усилить дипломатическую и военную (в отношении поставок) поддержку Израилю, препятствуя развитию «дружбы» с Брежневым, который он так желал. Брежнев уже нарушил соглашение с Никсоном тем, что, зная о предстоящем возобновлении военных действий, он, вопреки буквы достигнутого им соглашения, не предупредил об этом Никсона, как это требовалось.

Вспыхнувшая неожиданно война на Ближнем Востоке заставила забыть австро-израильский конфликт в связи с захватом двумя арабскими террористами неведомой еще организацией «Черный Орел» трех евреев, приехавших поездом через Чехословакию в Вену для отдыха и оформления документов в нанятом для них из СССР в Израиль замке Шенеу в 50 км от Вены.

Австрийский канцлер Крайской (еврей родом и лидер правящей партии социал-демократов) для спасения этих трех евреев и захваченного заложником австрийского таможенника согласился на требование террористов обещать закрытия этого пересыльного пункта в замке Шенеу взамен отпуска всех 4-х лиц и предоставил террористам самолет с двумя пилотами, который доставил их в Ливию, где они выступили с прессконференцией на которой хвастали тем, что заставили Крайского принять их условия.

Находящаяся в Нью-Йорке на сессии ассамблеи Объединенных Наций Гольда Меир вылетела в Вену, чтобы убедить своего соплеменника Крайского аннулировать соглашение с авиапарками, которого никто из правительственные лидеров до сих пор не заключал, но Крайской ответил, что при своем еврейском происхождении он является австрийским канцлером и не может подвергать австрийцев опасности репрессий. Она улетела в полном негодовании в Тель-Авив, но Крайской сумел найти выход: он приступил к ликвидации пересыльного пункта в замке Шенеу, но в то же время продолжает пропускать евреев из СССР в Израиль, только не давая им задерживаться в этом месте.

Пока продолжается отправка евреев по сотне в среднем за сутки, но после начала военных действий советское правительство приостановило выпуск евреев, среди которых много военноспособных мужчин и женщин, которые по израильским законам подлежат объявлению мобилизации для участия в военных операциях и работы в тылах. Кроме того имеются врачи, инженеры, техники разных видов промышленности, прибывшие которых в воюющий Израиль усилило бы его работающие на оборону предприятия. Пока неизвестно, как реагируют Израиль и США на задержку с выпуском евреев на весь период войны.

Вспыхнувшая «настоящая» война на Ближнем Востоке отвлекла также внимание Кремля от античилейской кампании. Но после ареста 28-го сентября генерального секретаря компартии Чили **Луиса Корвалана** ЦК КПСС потребовал его ссвобождения, переданное по радио ввиду отсутствия дипломатических отношений с новым правительством. Это требование последовало 30-го сентября.

На другой же день услужливый Евтушенко, который несколько лет назад провел много недель в Чили, сразу напечатал в «Правде» стихи «Свободу товарищу Лучо», как ласковательно он называет чилийского лидера компартии. За отсутствием места, приведу его начало и концовку:

Он даже в подполье светился,
Рабочими прозванный «Лучик»,
Язиться к врагам добровольно
Ему приказали так нагло,
Как будто может с повиной
Явиться поэзия Пабло...
Он высажен, схвачен Лучо
И, может быть, в эту секунду
В угрюмом фашистском гестапо
Глядит исподлобья на хунту...
Изчезли все мелкие грусти,
Какими поэты грустили.
Народное горе в Чили —
Семейное горе России!
Свободу свободе Чили,

МУЗЫКАЛЬНЫЙ ВЕЧЕР „НАШЕЙ СТРАНЫ“

посвященный русским оперным ариям
В ИСПОЛНЕНИИ НИКОЛАЯ ГЕДДА
И БОРИСА ШТОКОЛОВА
(МАГНИТОФОННЫЕ ЗАПИСИ)

18 ноября 1973 года

в зале Русской Церковно-приходской Св. Сергиевской школы.

Полный доход предназначается для пополнения Фонда Издательства «Нашей Страны», переживающей очередной кризис в связи с беспрерывным увеличением типографской оплаты, выразившейся в 100% с января до сентября с. г.

Попавшей в кровавую яму!
Свободу товарищу Лучо!
Товарищу Корвалану!
Пробитое знамя надежды
Над нами не отрапетало,
И над трибуналом хунты
Я требую трибунала!

Вот каким по заказу на сутки написанным произведением разразился в прошлом свободный и талантливый от природы, но продавшийся ЦК КПСС поэт. Лавры Евтушенко захотел пожать и поэт-лауреат 74-летний **Степан Петрович Щипачев**, член партии с 1919 г., годящийся в отцы Евтушенко:

Оней и оней,
О длинной и узкой полоске земли,
Прижатой к океану материком,
Ах, как все болит, все болит
От этих вестей — все о том, все о том!
Беда черной вестью омрачила газетные
Снова больно в груди: [полосы].
В смертельной опасности жизнь
Корвалана.
Человечество его огради!..

Слова, с которыми я коммунистом стал.
Которые неистощимы, как подземные

руды.

В них правда истории,
в них нежность и металл
Стихов Маяковского, Пабло Неруды.

Но кампания против Чили сейчас уступает место на страницах советской печати и на агитационных собраниях партиактива проблеме поддержки арабов и объединению их против Израиля. Недаром Брежnev в первый же день войны послал телеграмму президенту Алжира Бумедьену с требованием оказать активную помощь Египту и Сирии не только резолюциями и телеграммами, но оружием, боеприпасами и в первую очередь живой военной силой. Сам же СССР посыпал танки, самолеты и грузовики с артиллерией прямо с Украиной авиа путем в Сирию и Египет, а в Израиле ходили слухи, что операциями русских генерального штаба, пока новейшие снаряды САМ-6 сбивали израильские бомбардировщики, пытающиеся снести мосты через канал, по которым цшли войска.

Не одни Соединенные Штаты усиливают военный и экономический потенциал СССР, который обратится когда-нибудь при удобном случае против Запада. 27-го сентября в Москве подписано соглашение о постройке итальянским концерном «Монтэдиссон» в СССР семи химических заводов в указанных советским правительством районах: общая стоимость постройки составляет 600 миллионов долларов и строительство будет закончено в 1977 году: это будут два завода по производству аммиака на миллион тонн годовой продукции, завод Уреа также с продукцией в полмиллиона тонн, завод акролонитриля с производством в 150 тысяч тонн, завод биосоды титана и два завода хлорофлуорита.

В первые десять лет Монтэдиссон вернет расходы натурой, получая половину продукции всех этих семи заводов сначала обычным путем, а затем по особым трубопроводам, они протянутся от заводов до Северной Италии, которая может ими снабжать другие европейские страны, строя к ним трубопроводы. Все расчеты идут через Внешторгбанк СССР. Этот договор подписали два директора строящих заводов предприятий Чифис и

Джузеppe Ратти, а со стороны СССР — председатель «Техмашимпорта» Лукьянин, председатель «Союзхимэкспорта» Молодцов и заместитель председателя «Союзпромимпорта» Крылов в присутствии итальянского временного поверенного в делах Джузеппе Тамарини, занимавшего находившегося в Италии посла, а с советской стороны присутствовали министры: внешней торговли Патоличев, химической промышленности Костандов и заместитель министра внешней торговли Комаров.

Чифис при этом заявил, что этот договор представляет начало новой эпохи в сотрудничестве не только СССР с Италией, но и со всем Западом в области экономики, где особенно остро чувствуется конкуренция Соединенных Штатов. В ответной речи Патоличев признал, что это важный очередной этап в сношениях с Западом и напомнил, как в декабре 1969 года он лично подписал в Риме с тем же Чифисом первый договор о строительстве Италией новых заводов для советской тяжелой промышленности.

Только сейчас я ознакомился по седьмому номеру «Журнала Московской Патриархии» за настоящий год с поразившим меня текстом соглашений и резолюций, принятых на состоявшейся 25-27 мая с. г. «Христианской Мирной Конференции» в Троице-Сергиевой Лавре. В работах конференции приняли участие 174 человека, включая гостей и наблюдателей из 33 стран: председательствовал епископ Фестус Сегун из Нигерии, заместителями его были патриарх Мирослав Новак из Чехословакии и американец Карл Соул из США, секретарем — чилиец Жоэль Гихардо.

По первому вопросу повестки: «борьба за мир и против нищеты» обсуждались доклады швейцарца Хельштерна, митрополита Ювеналия, того же Гихардо и индуза Чадрана. В прениях участвовала и задавала тон делегация патриархии в составе митрополитов: Ленинградского Никодима, Киевского Филарета, Тульского Ювеналия, архиепископа Кирилла Гундяева, его брата протоиерея Николая Гундяева, долголетнего сотрудника Отдела Внешних Сношений А. С. Буевского и священника Василия Новинского, постоянного представителя Православной Церкви при «Христианском Мирном Комитете», исполнительном органе этой оригинальной конференции.

Конференция приветствовала визит Брежнева в Западную Германию и США, говор между двумя Германиями и предстоящие конференции в Хельсинки, Вене и выразила пожелание о ликвидации колоний Португалии.

Особое постановление требует уход Израиля из оккупированных территорий и создание Палестинского арабского государства на захваченной Израилем Циссиордании.

Другое постановление требует устранения американского присутствия в Индокитае, восстановления экономики Северного Вьетнама и выпуска на свободу содержащихся в тюрьмах Южного Вьетнама 200 тысяч политзаключенных, но при этом забывает даже упомянуть о сотнях тысяч захваченных северовьетнамцами мирных буддистов и христиан, находящихся в концлагерях Северного Вьетнама, словом целиком повторяет требования Северного Вьетнама в Париже.

Совершенно режет глаз чтение резо-

люций этой якобы христианской конференции: она «благодарит Бога» за то, что эра колониализма приходит к концу..., «расистские силы сохраняются в Южной Африке, Родезии, Мозамбике и Анголе. Христиане во всем мире должны бороться против апартеида в Южно-Африканской Республике и Маниии, португальского владычества в Мозамбике, Анголе, португальской Гвинеи. Расизм процветает в Южной Африке благодаря американскому доллару, британскому фунту и западно-германской марке.

Верные последователи воскресшего Господа нашего Иисуса Христа должны словом и делом поддержать освободительное движение в Южной Африке (при этом молчание о гонениях на христиан разных исповеданий в самом государственном СССР или оккупированных советскими гарнизонами Вост. Германия, Чехословакии, Венгрии, Монголии)... «Взглянем на черную Америку в СССР в свете Евангелия Иисуса Христа: людей с черным цветом кожи все чаще ищут, оставляют без средств к существованию. К черному цвету кожи относятся с отвращением, он ассоциируется с горем и смертью, с грехом и диabolом. Негры вынуждены жить в кишящих крысами гетто. Мы должны рассматривать черных в свете Откровения Иисуса Христа...» (при этом забывают, что в гетто проживают и бедняки с белым цветом кожи, а мэр города столицы Вашингтона — негр и они составляют большинство населения этой столицы, что среди негров есть, как среди белых, свои миллионеры и свои обездоленные в силу разных причин, но не цвета кожи).

Другая резолюция требует изгнания североамериканского капитала из Латинской Америки и создания «единого фронта латинских республик против Соединенных Штатов».

Конференция обратилась с письмом к патриарху Пимену, благодаря его за гостеприимство и внимание к конференции, которую он в начале работ благословил, и к «досточтимому Алексею Николаевичу Косыгину», в котором сообщают, что рассмотрела проблемы Индокитая, Индостанского субконтинента, Ближнего Востока, Африки и Латинской Америки европейской безопасности. Конференция выражает поддержку миролюбивой политике СССР, «получающей ныне всемирное признание». Оба письма подписали почему-то не президент Фестус Сегун, а ставший, повидимому, на смену ему президентом митрополит Никодим Ленинградский и новый генеральный секретарь доктор Тот (?), о котором прежде не упоминалось.

Эта конференция совершенно уклонилась от христианских проблем, как проповеди Евангелия или организации благотворительной помощи миссионерским школам, приютам, больницам. Она все произносila Имя Спасителя для возбуждения гражданской войны в различных районах Африки и открывала своим призывами дорогу к большевизации Южного Вьетнама с неизбежным затем гонением на верующих христиан. Она не упомянула об изгнанном из священной для буддистов Лхассы Далай ламы, о тысячах за веру свою заключенных в России православных, католиков, баптистов и верующих мусульман. Конференция занималась исключительно политическими проблемами, которые продиктованы организованной ее московской патриархии ЦК КПСС, программа которой впервые проводилась на конференции, произнося Имя Распятого за грешный мир Господа Иисуса Христа.

Из обозрения жизни епархий хотел бы отметить, что прибывший в Ташкент впервые новый епископ Варфоломей по прибытии отслужил на кладбище литии на могилах почивших в ссылке при Стalinе митрополите Арсении (Стадницком) и митрополите Крутицком Никандре (Феноменове), которые не приняли до конца декларации митрополита Сергия 1927 г.

Первый из них почил в Ташкентской ссылке в феврале 1936 года в возрасте 74 лет (см. «Новые мученики Российской» протопресвитера Польского том 1. И. стр. 148-149). Это был член Государственного Совета по выборам от машинального духовенства, принимавший в Новгороде Государыню Александру Феодоровну за четыре месяца до революции, сохранивший до конца варнись монархии без всяких компромиссов и гонимый за это Временным Правительством. Радостно знать, что его память почтается в Ташкенте.

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

БЛАГОДАРНОСТЬ

Редакция «Нашей Страны» сердечно благодарит Великокняжескую Семью, Высокопреосвященнейшего архиепископа Афанасия, все организации и всех частных лиц, поздравивших газету по случаю ее 25-летия и пожелавших ей дальнейшего роста. В особенности Редакция приносит глубокую благодарность хору Буэносайресского Кафедрального Собора и его регенту Л. Л. Иванову за торжественное благолепное пение на благодарственном молебне 23-го сентября с. г.

Зарубежная Жизнь

БЛАГОДАРСТВЕННЫЙ МОЛЕБЕНЬ ПО СЛУЧАЮ 25-ЛЕТИЯ «НАШЕЙ СТРАНЫ»

По случаю исполнившегося 25 летия «Нашей Страны» — чей первый номер вышел 18 сентября 1948 года, под редакцией И. Л. Солоневича, а с пятого номера при содействии В. К. Дубровского — в воскресенье 18 сентября 1973 г., в Кафедральном Соборе Аргентинской Епархии, после Божественной литургии, был отслужен благодарственный молебен.

Молебен служил о. Иоанн Гречко, в сослужении протодиакона о. Владимира Скалона, в присутствии правящего архиерея, архиепископа Афанасия. Пел архиерейский хор, в полном составе, под управлением регента Леонида Леонидовича Иванова.

Его Высокопреосвященство архиепископ Афанасий в кратком, но теплом слове поздравил редактора и сотрудников «Нашей Страны» с юбилеем, выразив надежду, что посвяченное «Нашей Страной» даст свои всходы в будущем на нашей родине — России.

10-ЛЕТИЕ «РУССКОЙ ГАЗЕТЫ»

В сентябре 1963 года М. Седляревичем, Н. Марковым и полковником В. Шапкиным в Буэнос Айресе была основана ежемесячная «Русская Газета». Вскоре от газеты отошли Н. Марков и В. Шапкин и с тех пор и по сей день она редактируется Михаилом Михайловичем Седляревичем.

Задачи и цели «Русской Газеты» были определены в передовице первого номера следующими словами:

1. Мы будем бороться против коммунизма и его агентуры во всех его проявлениях как в русской, так и в иностранной среде.

2. Мы ставим своей задачей борьбу за идеалы, исходящие из нашего исторического прошлого и уходящие корнями в толщу русского народа.

3. Мы будем бороться за нашу русскую православную Церковь за границей.

4. Мы будем продолжать борьбу против всякого разделения России и ее партистов, ориентирующихся на раздел нашего отечества, а также против их иностранных покровителей.

5. Мы считаем своим долгом бороться за то, чтобы всякий национально мыслящий русский мог высказать в печати свое мнение, а потому «Русская Газета» будет освещать как положительные, так и отрицательные явления в русской общественной жизни.

6. Мы будем бороться за идею, что СССР не Россия, а русский народ является первой жертвой интернационального коммунизма.

ОРТОПЕДИЧЕСКИЙ МАГАЗИН ОФТОРЕДА АЛЕМАНА

Протезы, мужская и женская ортопедическая обувь, корсеты, резиновые бинты и т. д. из лучшего заграничного и местного материала. Исполнение заказов быстрое и точное. Говорят по-русски. Предъявителям этого объявления и русским инвалидам особая скидка.

CALLE LIBERTAD 845 — CAPITAL — Т. Е. 44-3213

Анатолий Степанович Горелов

INMOBILIARIA ALEMANA BALLESTER

SANTA FE 1791 - Martínez - Т. Е. 798-0307
CORRIENTES 132 - Villa Ballester - Т. Е. 768-1892
MARENGO 112 - Villa Ballester - Т. Е. 768-1699

- Продажа и покупка домов, квартир, имений и помещений для индустрии
- Квартирный вопрос вообще

ВСЕВОЗМОЖНЫЕ СТРАХОВКИ.

Открыто каждый день, включая субботу и воскресенье.
Землякам скидка.

туристическое агентство SIMBA

НИКИТА фон РЕННЕНКАМПФ

ВНУТРИАРГЕНТИНСКИЕ И МЕЖДУНАРОДНЫЕ БИЛЕТЫ
ДЛЯ ПУТЕШЕСТВИЙ ПО ВОЗДУХУ, МОРЮ И ЗЕМЛЕ.
БРОНИРОВАНИЕ КОМНАТ В ГОСТИНИЦАХ В ЛЮБОЙ ЧАСТИ СВЕТА
ПРОСВЕТИТЕЛЬНЫЕ И ГРУППОВЫЕ ПОЕЗДКИ.
ОПЛАТА В РАССРОЧКУ

Vte Mitre 815 - 6 piso T. E. 45-9417/4839
Говорят по-русски

† 7-го ноября в первую годовщину смерти
ЕЛЕНЫ ГЕОРГИЕВНЫ СОНЦОВОЙ

урожд. ЕРТА
в церкви Св. Ермогена в Кильмесе в 19,30 часов будет отслужена
панихида,
о чем извещает семья покойной

Доводится до сведения желающих почтить память своих родных, чьи останки покоятся в усыпальнице храма Всех Святых в Земле Российской Просиявших, что общая панихида, совершаемая ежегодно 1-го ноября, в этом году переносится на воскресенье 4-го ноября и будет отслужена после Божественной литургии в усыпальнице.

Начало Литургии в 10 часов утра.

АДМИНИСТРАЦИЯ ОБИТЕЛИ

7. Мы исповедуем идею, что эмиграция это свободный голос порабощенной России, а поэтому она имеет моральное право представлять русский народ в свободном мире.

8. Мы утверждаем, что с потерей русской государственной самостоятельности в 1917 году Россия не перестала существовать, она оказалась порабощенной интернационалом, который является только властью де-факто, ибо власть эта никогда не была признана русским народом, как законная. Борьба продолжается, мы едини с порабощенным русским народом.

9. Мы отвергаем утверждение врагов России, что СССР населен советскими людьми. Всякий русский, признающий это, хоронит свое отчество и выдает патент на законное существование интернациональной власти на русской земле. Нет советского народа, есть порабощенный русский народ.

10. Мы против атомного уничтожения народа России, находящегося в руках коммунистов, но мы за настоящую борьбу с большевизмом, исходящую из идейных начал.

Наша верность историческому прошлому России, нашему народу — первой жертве кровавого коммунизма — и смелость говорить правду дают нам силы, но несут нам огорчения борьбы, разлад и распри не потому, что российское Зарубежье перестает быть русским, а потому что неисчерпаемы материальными возможностями. Гонят Церковь, разлагают нас изнутри, плетут интриги, растилают молодежь. Лукавые враги очень часто добиваются своего, используя мелкие амбиции одних и продажность других, внося яд разделения в наши ряды, и тогда наше внутреннее единство нарушается. Все это происходит потому, что враг сеет смуту и ложь, используя донос и клевету, как излюбленное свое оружие.

В юбилейном номере «Русской Газеты» (№ 109, сентябрь—октябрь 1973 г.) помещено письмо особоуполномоченного министра посольства Южного Вьетнама в Аргентине Та Тхай Буу следующего содержания:

«Глубокоуважаемый Господин Редактор!

Посольство Республики Вьетнам приветствуя Вас, имеет честь выразить свои сердечные поздравления по случаю десятилетия со дня издания «Русской Газеты», а также свою благодарность и глубокую симпатию к Вам, за постоянное проявление доброжелательства к Вьетнаму, и за содействие, оказанное Вами вьетнамскому народу в его борьбе в защиту свободы, мира и демократии.

Еще раз желаю Вам продолжения полнейшего успеха уже заслуженного на протяжении этих десяти лет, а в будущем еще более укрепленного.

Посольство Республики Вьетнам пользуется этим случаем, чтобы еще раз подтвердить и заверить Вас в своем глубоком уважении».

В Воскресенье 4 ноября 1973 г. в 15,30 часов в театре

CONSEJO DE MUJERES ARGENTINAS
Calle Marcelo T. de Alvear 1155 — (Ex Charcas)

Театральной группой имени Пушкина будет поставлена веселая комедия в 4-х действиях по повести

А. С. Пушкина БАРЫШНЯ-КРЕСТЬЯНКА

Иллюстрации Е. Н. ГАЧИНСКОЙ и И. Н. ЛАНСКОЙ.
Постановка И. Н. ЛАНСКОЙ.

Предварительные заказы на билеты по телефону 797-3089.

Воскресенье
25 ноября 1973 г.

МОРСКОЙ КЛУБ
Cochabamba 223

Начало
Ровно в 15 час.

Бенефис долголетнего театрального деятеля
АЛЕКСАНДРА АЛЕКСЕЕВИЧА ВЕДОВА

ВИШНЕВЫЙ САД

Комедия в 4-х актах А. П. Чехова

В спектакле участвуют:

г-жи: Е. Васина, И. Ланская, М. Ловцова, М. Павлова;
г-да: А. Ведов, Ю. Губарев, А. Лыгин, Ф. Колпиков,
С. Мамонтов, А. Папков и М. Чурилов

Режиссер: Р. Ловцов

Помощник режиссера: Ф. Колпиков

Звуковое оформление: И. Алисс

Билеты по тел.: 772-6848, 797-3089, 768 4512

ВНИМАНИЕ!
Ввиду необходимости освободить зал до 19 часов, спектакль начнется
точно в 15 часов!

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

СОВЕЩАНИЕ БОГОСЛОВОВ

Нам пишут из Нью Йорка:

Выходящий на английском языке журнал «Ортодокс Черч», орган получившей от Москвы автокефалию бывшей русской митрополии в Северной Америке, опубликовал подписанное 25-го июня с. г. общее сообщение православных и английских богословов, обсуждавших в течение двух недель их — как сказано в сообщении — «богословские различия и возможность приближения к полному общению в жизни и Св. Таинствах». Американские участники этого совещания называют свою Церковь не англиканской, а епископальной. Одним из неправославных участников совещания был хорошо известный русским эмигрантам английский деятель д-р Поль Андерсон, создатель и возглавитель парижского издательства ИМКА. Из участвовавших в совещании восьми православных богословов наиболее известны редактор «Ортодокс Черч», протоиерей Иоанн Мейендорф, и профессор Св. Владимирской духовной академии американских автокефалистов С. Верховской.

Православные участники совещания отнеслись отрицательно к готовности англиканской и епископальной Церквей посвящать женщин в иерейский сан и к намечаемой ими в будущем возможности введения женщин в сан епископов.

«Совершенно очевидно — сказано в заявлении православных участников совещания — что, если англиканская Церковь решительно станет на путь введения женщин в иерейский и епископский сан, это коснется не только одной из частностей церковной дисциплины, но основы христианского вероучения... Это очевидно отразится отрицательно на признании англиканских посвящений и на будущности англиканско-православного диалога вообще».

Англиканские и епископальные участники совещания выразили сожаление о позиции, занятой православными, но при-

**ПОКУПАЕМ САМОВАР,
СТАРИННЫЕ ИЗДЕЛИЯ,
ИКОНЫ, КАРТИНЫ,
СЕРЕБРО И ПРОЧЕЕ
ТЕЛЕФОН: 88-1116**

Требуется барышня, умеющая шить на швейной машине и для других работ

Т. Е. 88-1116

Доктор
ДМИТРИЙ ПОЛЯКОВ
по внутренним болезням
принимает: вторник и четверг
от 15 до 19 час.
остальные дни: заказывать часы.
Rueugredón 443, Villa Ballester
четыре квартала от станции.
Т. Е. 768-5113

ЗУБНОЙ ВРАЧ
Doctora
А. В. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ
Endodontia — лечение корней зубов, технические работы, рентгеновские снимки, бор-машина ultra-sonico. Прием по предварительной записи. Понед., вторник, четверг и пятница от 15 до 20 час.
Т. Е. 88-0431. PANAMA 914, p. 5, A Один квартал от подземной жел. дор. Angel Gallardo по улице Corrientes.

Розыски

Разыскивается писатель
Александр Ветлугин

Знающих что-либо о нем просят сообщить в редакцию «Нашей Страны»:
T. Dubrowsky Monroe 4219, P. 2, D-to 10. Buenos Aires. Argentina.

бавили, что ответом на их заявление должно стать тщательное изучение вопроса англиканами и епископатом, с учетом возможных последствий введения женщин в иереи и епископы.

Е. ДАВИДОВИЧ

Нам пишут из Нью Йорка:

«Нью Йорк Таймс» сообщил, что сотрудник американского сенатора Вэнса Хартке, недавно побывавшего в СССР, воспользовался этой поездкой для того, чтобы встретиться с живущим в Минске отставным советским генералом-евреем Ефимом Давидовичем.

Этот сотрудник, Леон Чарней, сопутствовал сенатору Хартке в Москву для участия в переговорах, касающихся торговых отношений между Соединенными Штатами и СССР. Он, однако, поехал в Минск для разговора с Давидовичем, которому советские учреждения отказали в выездной визе для эмиграции в Израиль.

Давидович принадлежал к группе минских евреев, стянувшихся к этой эмиграции, и протестовал против отказа в выездной визе. Участниками группы были, кроме него, два других советских офицера-еврея — отставной полковник Леви Острейхер и отставной полковник Наум Ольшанский. Вся группа была привлечена за этот протест к ответственности по обвинению в распространении оппозиционной литературы, но дело в суде было прекращено по просьбе сенатора Хартке. Из участников группы только поэт Яша Кипнис получил согласие советских учреждений на его эмиграцию в Израиль.

В Минске Давидович сказал сотруднику сенатора Хартке, что он предпочитает умереть, чем остаться в СССР. Кроме просьбы о разрешении эмиграции Давидовичу и остальным участникам минской группы, Хартке передал советским властям список 650 лиц, которых Соединенные Штаты считают американскими гражданами, имеющими бесспорное право на выезд из СССР. Этот список уже был передан советскому правительству 14 лет назад, во время пребывания Ричарда Никсона, который тогда был вице-президентом, в Москве, но никто из перечисленных в списке лиц разрешения на эмиграцию из СССР не получил.

ЯКИР И КРАСИН

Нам пишут из Нью Йорка:

Из Москвы сообщают, что верховный суд РСФСР отменил приговор, по которому Петр Якир и Виктор Красин были приговорены к 3 годам тюремного заключения и 3 годам ссылки на принудительное поселение, заменив трехгодич-

О КНИГЕ Н. Н. ЛЬВОВА

ОТ РЕДАКЦИИ: В прошлом номере «Нашей Страны» была напечатана рецензия А. Г. Макриди на книгу Н. Н. Львова «Свет во тьме». По полученным нами теперь сведениям все издание разошлось, но очерки печатаются журналом «Первопоходник», начиная с № 12.

Адрес журнала:

Mr. A. R. Myatch 842 No. Alexandria Los Angeles, Calif. 90029. U.S.A.

Будут ли очерки переизданы, нам неизвестно. Интересующиеся благоволят обращаться непосредственно к издателю:

Mr N. W. LVOFF. 75 Borwood Rd., Belfield. Australia. 2191

Ищут комнату в небольшом, предпочтительно русском, пансионе или стеле, в партере.

Тел. 760-3279

НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

Издатель-Редактор
Т. В. ДУБРОВСКАЯ

Со-Редактор
Н. Л. КАЗАНЦЕВ

Статьи, подписанные фамилией или инициалами, не обязательно всегда полностью выражают мнение редакции. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений, сообщений и иных документов, исходящих от учреждений или частных лиц. Редакция не возвращает присланные ей материалы.

Телефон Редакции: 52-7426.

ЗУБНОЙ ВРАЧ
Dra. PISAREDICH de HORNBAIN
Docente de Facultad de Odontología

ДОКТОР МЕДИЦИНЫ
(говорит по-русски)
Специальное лечение корней зубов.
Бор-машина Ultrasónico.
Искусственные зубы.
Рентгеновские снимки.

Прием ежедневно от 14 до 20 час.
Corrientes 2885, P. 2, Dto 22, Capital
T. E. 88-3605

Сдается квартира на январь, февраль и март в Necocnea, полквартала от пляжа. Две спальни, столовая, кухня, ванная комната, горячая вода, газ, электричество. Полные удобства на 6 человек.

Звонить после 21 часа по телефону 768-3237

ние трех месяцев в Нью Йорке не будет еврейских антисоветских демонстраций, выезд Пановых будет разрешен. Однако, по истечении этого срока, СССР согласился выпустить Панова, но не его жену, сославшись на то, что ее мать не разрешает 24-летней дочери эмиграции в Израиль.

Четверо евреев, которым советская власть первоначально отказалась в разрешениях на выезд в Израиль, теперь эти разрешения получили. В их числе — Аркадий Шпильберг, приговоренный к трем годам заключения в 1970 году за участие в попытке похищения советского самолета, отбывший этот срок в тюрьме и лагере, недавно освобожденный и за несколько дней до получения разрешения задержанный в Москве за демонстрацию перед зданием ЦК КПСС.

Кроме него, разрешения на эмиграцию получили журналист Кирилл Хенкин, математик Виктор Маш и актер Натан Файнгольд.

АРХИМАНДРИТ АНТОНИЙ

Нам пишут из Нью Йорка:

Начальник русской духовной миссии в Иерусалиме, архимандрит Антоний (Граббе), внезапный приезд которого из Иерусалима в Нью Йорк накануне начала военных действий между арабскими странами и Израилем, вызвал некоторое удивление в русских эмигрантских кругах, разъяснил в сообщении, опубликованном в виде объявления в «Новом Русском Слове», что этот приезд объясняется денежными затруднениями, испытываемыми Св. Сергиевской гимназией в Нью Йорке, директором которой он состоит, совмещая эти обязанности с обязанностями начальника миссии в Святой Земле.

По словам архимандрита Антония он прилагает все усилия к устранению упомянутых затруднений и предполагает вскоре вернуться в Иерусалим.

МОСКОВСКАЯ ПАТРИАРХИЯ

Нам пишут из Нью Йорка:

Из Москвы сюда прилетел с женой протоиерей Анатолий Казновецкий, которого московская патриархия назначила своим представителем в Нью Йорке.

Молодая Группа

СТАВИТ

В воскресенье 9-го декабря 1973 года в зале Института «Ballester» на улице San Martín 444, Villa Ballester (два квартала от станции)

ВЕСЕЛУЮ КОМЕДИЮ В ТРЕХ АКТАХ

„Квадратура круга“

ВАЛЕНТИНА КАТАЕВА

Режиссер: Ю. Г. СЕДОВА

Помощник режиссера: Г. Кульбицкий Декоратор: Александр Папков

Участвуют: В. Бауман, Е. Бауман, Т. Скалон, Н. Хасапова, Г. Кульбицкий, Л. Новосильцов, В. Хасапов, П. Шленев.

Автобусы: 78, 87, 127, 164, 190, 204, 237, 252, 343.

Начало в 17 часов

VIAJE A SU GUSTO

Y CONVENIENCIA

Venga a

“REX”

AGENCIA DE VIAJES Y TURISMO INTERNACIONAL

R. S. Peña 995 — 3º D
35 - 5251 - 7958